
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 170
van IMMANUEL DE REUSE
datum: 21 november 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Groeipakket  -  Schooltoeslag niet-begeleide minderjarigen

Op 19 oktober verklaarde minister Somers in de media dat hij aan de Vlaamse Regering 
zou vragen om de schooltoeslag voor niet-begeleide minderjarige vreemdelingen slechts 
voor een derde uit te keren. Nu krijgt die minderjarige tot bijna 3400 euro schooltoeslag 
per jaar. Veel van die schooltoeslag belandt bij mensensmokkelaars, wordt naar het 
buitenland (vooral Afghanistan, het belangrijkste herkomstland) opgestuurd of wordt 
uitgegeven aan drugs of luxeproducten. Het pleidooi van minister Somers komt geen dag 
te vroeg, want het lijdt geen twijfel dat het groeipakket en ook de forse schoolpremie een 
belangrijke aantrekkingskracht uitoefenen op - vooral Afghaanse - gelukzoekers naar 
Vlaanderen. Uit Europese cijfers blijkt immers dat België met Oostenrijk de populairste 
bestemming is voor minderjarige vreemdelingen. Dat werd ook al bevestigd door de Dienst 
Vreemdelingenzaken.

Op dinsdag 8 november stelde ik minister Dalle, als plaatsvervangend minister, in de 
commissie een vraag over een eventuele beslissing van de regering ter zake en de 
maatregelen die zouden worden genomen.

De minister antwoordde toen:

- “We hebben de administratie gevraagd om een grondige analyse te maken en 
verschillende pistes te bekijken. Het ijkmoment voor de toewijzing van de schooltoeslag 
is 31 augustus. Een eventuele hervorming - maar er zal een hervorming komen, dat kan 
ik u al zeggen - kan dus pas uitwerking hebben vanaf het schooljaar 2023-2024. We gaan 
snel te werk, we willen daarin vooruitgaan. Dat is ook belangrijk voor het migratiebeleid, 
maar we moeten dat ook op een gedegen manier doen.”

- “Dat zullen we op korte termijn bespreken in de schoot van de regering.”

Ook omdat er dus duidelijk spoed gemoeid is met het uitwerken van een nieuwe regeling 
had ik de minister graag volgende vragen gesteld.

1. Werd de kwestie inmiddels al besproken binnen de Vlaamse Regering? Zo ja, wat werd 
er desgevallend al beslist? Zo niet, waarom niet en wanneer zal de kwestie dan wel 
besproken worden door de regering?

2. Werd de analyse door de administratie al gemaakt en werden de verschillende 
denkpistes al bekeken? Zo ja, hoe luidt de analyse en wat zijn de verschillende 
denkpistes? Zo niet, tegen wanneer mogen we die analyse en denkpistes dan wel 
verwachten?



3. Engageert de minister zich om de decreetsaanpassing tijdig klaar te hebben zodat die 
kan ingaan vanaf het schooljaar 2023-2024?

Zo ja, welke realistische timing stelt de minister voorop om dit tijdig te realiseren? Zo 
niet, waarom niet?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 170 van 21 november 2022
van IMMANUEL DE REUSE

1-2.Op basis van een analyse door de administratie is er binnen de Vlaamse regering 
afgesproken om een piste regelgevend te verankeren waardoor niet-begeleide 
minderjarige vreemdelingen (NBMV) die materiële ondersteuning genieten niet meer 
als ‘alleenstaande’ zullen beschouwd worden voor de schooltoeslag.

3. Het engagement is genomen om vanaf het volgend schooljaar de nodige legistieke 
aanpassingen rond te hebben.

Aanvullend: de minister is op dit onderwerp ook ingegaan naar aanleiding van een 
actuele vraag van dhr. Koen Daniëls (N-VA) op 7 december 2022.


